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TEXTE 3 : DES SACS ENFIN DÉGRADABLES  (PAGE 23) 
 
Expliquez les expressions utilisées par l’auteur du  texte p. 23.  
 
1. Sous-titre 
 
 1. « La pollution pourrait se voir porter un coup décisif. » Quelle différence y a-t-il entre : « se voir » + 
infinitif, « se laisser » + infinitif et « se faire » + infinitif ? 
 
2. Paragraphe 2 
 
1. Quelle est la différence entre « biodégradables » et « fragmentables » ? 
 
 
 
 
TEXTE 3 : DES SACS ENFIN DÉGRADABLES  
CORRIGES 
 
 

 
1. Sous-titre 
1. Ce sont trois locutions verbales apparemment proches. 

Dans le premier cas, le sujet du verbe exécute, plus ou moins volontairement, ou subit l’action 
exprimée par l’infinitif. Exemple : il s’est vu refuser l’entrée du club, c’est une simple constatation. 
Dans le deuxième cas, le sujet n’est pas à l’origine de l’action exprimée par l’infinitif mais il n’y 
oppose pas de résistance, il l’accepte. (exemple : il s’est laissé convaincre ; elle s’est laissé 
couper les cheveux.) 
Dans le troisième cas, le sujet du verbe demande à une autre personne d’exécuter pour lui l’action 
exprimée par l’infinitif (exemple : elle s’est fait couper les cheveux). Mais on rencontre de plus en 
plus un emploi incorrect de cette expression (exemple : il s’est fait huer, il s’est fait écraser) où le 
sujet du verbe n’est évidemment pas demandeur de ce qui suit. 

 
2. Paragraphe 2 
 
1. L’auteur explique que ces sacs ne seront donc pas vraiment « biodégradables » (susceptibles 

d’être décomposés par des organismes vivants, donc de disparaître) mais plutôt 
« fragmentables » (susceptibles de se partager, de s’émietter donc de subsister). 


